

ВОЙНА И ПРОФСОЮЗЫ

Советские профсоюзы объединяют в своих рядах много миллионов рабочих и служащих. Велики и ответственны задачи профсоюзных организаций — самых массовых и самых многочисленных в нашей стране — в дни великой отечественной войны с германским фашизмом. Советские патриоты горят священной ненавистью к гитлеризму, кровопролитию, посягательствам на целостность и независимость нашего государства. Рабочие, крестьяне, интеллигенция — весь могучий советский народ встал против коричневой чумы, против людоедов ХХ века, стремящихся превратить в бесправных рабов свободные народы нашей родины.

Профсоюзные организации призваны возлагать трудовой героизм рабочих и служащих, помочь им как можно лучше справиться со стоящими перед нами задачами, образцово выполнять все без исключения заказы фронта, удовлетворить нужды Красной Армии во всем, что необходимо для успешного отпора врагу и его разгрома.

На всех предприятиях и в учреждениях масса рабочих и служащих показывает образцы самоотверженного труда. Трудящиеся рвутся во все, что им предлагают замечательными образцами стахановской работы, — ни демонстрируют непрерывную связь фронта и тыла, показывают своим личным примером, что для каждого, кто стоит у станка, кто работает на шахтах и в рудниках, кто ведет железнодорожные эшелоны, кто создает новые конструкции машин, — вот более святое дело, чем беззаветный труд во имя победы и уничтожения дикого орда немецко-фашистских мерзавцев.

Профсоюзная организация любого предприятия и учреждения должна активно бороться за выполнение всех производственных заказов, широко популяризировать передовой опыт, обобщать его, делать достоянием широких масс. Оказание всемерной поддержки и помощи лухотникам, многооточникам, рационализаторам и изобретателям, каждому стахановцу и ударнику, кто борется за повышение производительности труда, за высокое качество продукции, за максимальную экономию, — прямой долг профсоюзных организаций. Наша промышленность перестраивается на военный лад. Профсоюзные организации обязаны оказывать в этой работе всемерное содействие руководителям предприятий и учреждений. Все должно быть подчинено интересам фронта. Нет более важной, более ответственной работы, чем выполнение военных заказов. Задача любого коллектива должна опираться только с точки зрения того, как он выполняет заказы фронта. Освоение новой продукции, быстрая перестройка в связи с этим производственных участков, гибкость в расстановке кадров, активная помощь хозяйственным руководителям в деле смеюлого, основанного на знании людей выживания малых и средних командиров производства — вот что должно быть предметом постоянного внимания профсоюзных организаций.

В связи с уходом известной части рабочих на фронт на предприятия пришли новые кадры. Они испытывают высокие патристические чувства и желания как можно скорее освоить профессию, заменить своих товарищей, мужей и братьев, с оружием в руках отстаивающих честь и независимость своей родины от нашествия фашистских банд. По этим кадрам нехва-

тает еще производственного опыта, их нужно растить, воспитывать. Блеск широкого поля деятельности для наших профсоюзов. Привить новичкам навыки высокой организованности и дисциплины, передать им стахановский опыт, научить их бережно относиться к государственному имуществу — станкам, машинам, сырью и материалам, принять деятельное участие в организации производственного обучения — вот чем должны заняться сейчас профсоюзные организации.

Железная трудовая дисциплина всегда была залогом всех наших производственных успехов. В военное время тем более необходимо строжайше соблюдать трудовую дисциплину, бороться с ее нарушениями, привлекать их к ответственности по законам военного времени. Тот, кто нарушает дисциплину, наносит тем самым ущерб интересам обороны страны, должен встретить сокрушающий отпор со стороны масс, со стороны профсоюзных организаций.

Как и в мирное время, профсоюзам должны заботиться о нуждах рабочих и служащих, об организации их питания и обслуживания. Обязанность заводских и местных комитетов — постоянно следить за тем, чтобы на работу столовых, буфетов, ларьков не было нареканий со стороны потребителей.

Профсоюзные организации активно помогают фронту, участвуя в подготовке многочисленных кадров младших сестер и санитарных дружинниц. Эту работу нужно продолжать и впредь. Забота о раненых бойцах, оказание всесторонней помощи потерпевшим госпитализм — таковы одни из важнейших и ответственных участков работы профсоюзных организаций.

Подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне, военное обучение населения, забота о семьях мобилизованных — во всем этом должна чувствоваться организующая роль и активная помощь профсоюзов.

Нельзя предавать забвению и организационную работу профсоюзов. Часть профсоюзных активистов, профсоюзов ушла в армию. На место их должны быть избраны новые товарищи.

Каждая профсоюзная организация располагает многочисленным активом. Силы этого актива, силы всех профсоюзных организаций должны быть приведены в движение. Сейчас, как никогда, требуется усиленная массово-разъяснительная и воспитательная работа среди самых широких слоев трудящихся. Надо разъяснять массам текущие задачи, широко популяризировать героическую борьбу Красной Армии и Военно-Морского Флота против фашистско-немецких варваров.

Профсоюзный активист — это политически активный человек. Он должен быть всегда во всеоружии. Его задача — вести среди своих товарищей, среди членов их семей, среди населения разъяснительную работу, нести в массы слово большевистского праздника. Профсоюзный активист должен, опираясь на передовую часть рабочих и служащих, срывать маску с провокаторов и разпусков великого лоялизма вымплавления, слухов, играющих на руку врагу.

Профсоюзные организации, вписавшие в свою историю немало славных страниц борьбы за дело рабочего класса и всех трудящихся, покажут и сейчас, в гонимую великой отечественной войны, свою великую силу, основанную на глубочайших связях с массами. Советские профессиональные союзы помогут всеми средствами делу решительного отпора фашистским ордам, делу беспощадного разгрома врага.

(Передовая «Правды» за 21 сентября).

Приветствие отважным защитникам Ленинграда

ЛОДОН, 20 сентября. (ТАСС). Массовый митинг 3.500 рабочих судостроительной промышленности Ливерпуля обратился к ленинградским рабочим-судостроителям

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ НОРВЕГИИ В СССР г. ЛЮНДЕ

19 сентября с. г. в Москву прибыл доверенный в делах Норвегии в СССР г. Люнде.

Новая провокация болгарской полицией

СТАМБУЛ, 21 сентября. (ТАСС). Болгарские газеты опубликовали провокационное заявление директора болгарской полиции Драголова. В своем заявлении Драголов, не жалея красок, рассказывает о том, что 11 августа имела якобы место высадка на болгарскую территорию советских «диверсантов». Описан с подробностями всех тонкостей детективных дел мастера высказку десанта. Драголов заявляет, что все эти «диверсанты» покончили самоубийством в момент, когда были обнаружены полицией. Тем не менее Драголов дополняет известие, что эти «диверсанты» являлись «первыми саботажниками Коминтерна» и что они «знают» специальному военному искусству — владеть пистолетами, автоматами, пулеметами, авиационными и другим оружием». Драголов далее утверждает, что пилоты эти «саботажники» были шероховатыми в Севастополе и «схватились в одной выладе на берегу Черного моря», где вели специальную подготовку для совершения актов саботажа в Болгарии. В Бол-

с посланием, в котором говорится: «Мы знаем, что Ленинград будет защищаться так, как никогда не защищался ни один другой город. Ваша борьба — наша борьба».

На Курском вокзале г. Люнде был встречен заступником протокольным отделе НКВД Ф. Ф. Молочковым. (ТАСС).

гарнию «диверсанты», по словам Драголова, прибыли на резиновых лодках. Увеличился своим красноречием, Драголов сообщает далее, что другая группа советских «диверсантов» якобы появилась в Болгарии 28 августа, а 14 сентября была высажена на парашютный десант, причем обе группы были уничтожены в стычках с полицией.

Описывая «программу» деятельности «диверсантов», Драголов, как и следовало ожидать от доисторического гестаповской школы, заявляет, что «диверсанты» «должны были поддерживать связь с советской миссией в Софии».

Совершенно очевидно, что все заявление Драголова является наглой провокацией гитлеровского агента, выполняющего задание своих фашистских хозяев. Эта провокация имеет своей целью найти хотя бы видимость аргументов для оправдания той политики вымплавления правых кругов Болгарии, которая превратила Болгарию, вопреки воле народа, в плацдарм для нападения на СССР с Черного моря.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — КРАСНОЙ АРМИИ

Нашим защитникам

ИВАНОВКА, 22 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). «Соберем для наших защитников больше теплой одежды!» — под таким лозунгом проходит сбор теплых вещей в Ивановском районе.

— У меня есть пара хороших валенок. С радостью отдам их защитникам родины, — заявил комбайнер Скрипников. Так началась сбор теплых вещей в колхозе «Красное знамя». Так начался он во всех колхозах района.

В колхозе имени Мухина многие сдают по несколько вещей. Семидесятилетняя Екатерина Михайловна Дурьянинова сдала много валенок, перчатки, теплые брюки, свитер и шапку, а также платок. В колхозе имени Мухина собрано 155 килограммов шерсти.

В сельхозартели «Память Парижской Коммуны» собрано более сотни различных теплых вещей. Среди них — полушубки, семь валенок, телогрейки, теплые рукавицы, шапки, варежки.

Сторож колхоза Василий Иванович Андрейчук, работавший ранее портным, организовал пошивочную мастерскую. Ему охотно помогли заправщик горючего Александр Колесник, колхозники Пашулина и Власова. Они уже пошили восемь пар телогреек. По предварительным данным, к 20 сентября в районе собрано более тысячи килограммов шерсти, несколько десятков овец, более тридцати полушубков, около сотни пар валенок, большое количество теплого белья, шапок, носков и варежек.

ЛУЧШУЮ ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ — БОЙЦАМ

ЗАВИТАЯ, 22 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). Мы готовы оказать любую помощь нашей родной Красной Армии. Каждый из нас охотнее отдаст для бойцов лучшую теплую одежду, — единодушно заявили трудящиеся Завитянского района на собрании, обсуждавших обращение колхоза хабаровского завода имени Горького.

По всему району успешно проходит сбор теплой одежды и обуви для героических бойцов. От трудящихся района поступают все новые и новые подарки.

Колхозники артели «Червона Армия» Елена Васильевна Стальмокова принесла теплую рубашку, две пары матерчатых портянок и четыре килограмма шерсти. Колхозники колхоза «Красное знамя» сдали только одной шерсти 33 килограмма. Трудящиеся поселка Завитая за несколько дней собрали теплой одежды и обуви более чем на три тысячи рублей. В артелях «Новый свет», «Обувники» и «Новый быт» по инициативе рабочих организована бычка сдаваемой обуви.

Посылки на фронт

Наша школа на днях слала первую партию теплых вещей для бойцов героической Красной Армии. Их принесли наши ученики. Воздух и радует, они славил фуфайки, катанки, белье.

— Мама прислала. Мама вчера собрала, — говорил каждый.

Матери учеников исключительно озабочены тем, чтобы собрать теплую одежду. Нет почти ни одной, которая не прислала бы со своим сыном или дочкой одежду или белье.

Школа стала своеобразным приемным пунктом. Сюда приносят свои подарки бойцам домохозяйки, пенсионеры Украинской свободки. Гражданка Золотухина принесла шубу.

— Тепло будет в ней бойца. Никакой мороз не проберет! — заявила она и попросила: — Вы уж там, пожалуйста, прищипите и привез много от меня горячий!

Мы слали уже много белья, теплых шинелей и шапок, собранных домохозяйками.

С. КРЕЙМЕРМАН.

Директор хабаровской средней школы № 19.

Полушубки, валенки, рукавицы

Во всех колхозах, совхозах и учреждениях Михайловского района идет сбор теплой одежды и белья для Красной Армии. Преследатель сельхозартели «Память Ленину» тов. Каймов слал для Красной Армии валенки, ватные брюки, теплую фуфайку и шапку, калиточки этого же колхоза Николай Безмариичный — полушубок и пару теплого белья, колхозник Иван Безмариичный — полушубок и теплые брюки, тракторист Константин Кайдалов — полушубок и теплые свитер, колхозник Федор Кайдалов — новые катанки.

Активно помогают Красной Армии рабочие и служащие районного центра. Работники Поирковского отделения госбанка, сберкасса, почты и инспекция райсовета депутатов трудящихся на другой день после митинга слали для фронта 16 шапок-ушанок, несколько пар теплых рукавиц, полушубки, гимнастерки, валенки.

П. СИДЕЛЬНИКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 СЕНТЯБРЯ

В течение 20 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, бомбардировала его авиацию на аэродромах и уничтожала переправы.

В течение 18 сентября сбито в воздушных боях 16 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплен крупный немецкий транспорт.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ОБМАНЩИКИ СКРЫВАЮТ СВОИ ПОТЕРИ

Гитлеровские обманщики дали о потерях немецкой авиации на Восточном фронте с 22 июня по 31 августа 1941 г. Фашистские лгуны заявляют, будто они за указанный период военных действий потеряли 725 самолетов и 6.900 летчиков убитыми, ранеными и пропавшими без вести.

В отношении этих данных следует заметить, что они сфальсифицированы грубо и шиты большими нитками. В этих фальшивых данных содержится противоречие, разоблачающее жульничество авторов этих цифр, а именно: если даже считать, что немцы потеряли только 6.900 летчиков, то самый простой подсчет показывает, что они при всем желании не могли потерять лишь 725 самолетов. Принимая во внимание, что каждый современный самолет-бомбардировщик имеет 4—5 летчиков, и учитывая также известное количество истребительной авиации, самолеты которой имеют по одному летчику, следует считать, что на каждый уничтоженный самолет приходится 3 летчика. Таким образом, немцы, потеряв 6.900 летчиков, по их собственным же подсчетам потеряли 2.300 самолетов. Но для всех очевидно, что и эта цифра лжена и смехотворна.

Поскольку гитлеровцы скрывают от немецкого населения полные потери своей авиации, Советское Информбюро сообщает действительные потери немецкой авиации: за 3 месяца войны уничтожено в воздушных боях, зенитной артиллерией

и на аэродромах более 8.500 немецких самолетов, не считая потерь немцев при взлетах и посадках.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА ЛЕНИНГРАД

В течение 19 сентября немецко-фашистская авиация совершила несколько налетов на Ленинград. Значительная часть вражеских самолетов была рассеяна и отогнана на подступах к городу. Отдельные группы самолетов противника удалось прорваться в город и сбросить фугасы и зажигательные бомбы. Главным объектом своего нападения фашистская авиация избрала жилые дома, общественные здания, культурные и бытово-санитарные учреждения. Имеются убитые и раненые. По предварительным данным, нашей авиацией и зенитной артиллерией сбито 17 самолетов противника.

Во время танковой атаки подразделения капитана Шелудько разгромили 18 немецких танков и уничтожило большое количество вражеских орудий разных калибров. Часть подполковника Ермакова атаковала и уничтожила 2 роты безоружных. На этом же участке артиллерийским огнем рассеяна вражеская колонна, уничтожена большая группа немецких солдат, несколько машин с боеприпасами и 7 противотанковых пушек.

На Западном направлении фронта одна из наших частей уничтожила 4 танка, 16 автомашин, 2 бронемашин, 7 мотоциклов, 3 пулемета. Захвачено 3 исправных орудия и минометы. В бою немцы потеряли убитыми 200 солдат и офицеров. На другом участке фронта наши части захватили 2 орудия, 7 минометов и 37 стальных пулеметов.

С невероятной жестокостью обрываются фашисты с захваченными в плен ранеными бойцами Красной Армии. В деревне Ростовское немцы захватили в плен 5 тяжело раненых красноармейцев. Мужественные советские патриоты, несмотря на зверские пытки, не дали фашистам никаких показаний. Тогда гитлеровцы повесили красноармейцев. Одно из них повесили за ногу. В Минском лагере во-

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 СЕНТЯБРЯ

6 орудий, разбиты 61 мотоцикл, взорвана 2 склада с боеприпасами.

Крупный партизанский отряд, действующий под командованием тов. Р., совершил удачный налет на отступающую немецкую кавалерийскую часть. Партизаны уничтожили 50 фашистов и захватили несколько десятков лошадей.

Из Минска двинулся в направлении Бобруйска обоз с зимним солдатским оборудованием и саперным инвентарем. Отряд под командованием полковника мисской элитарестации тов. В. устроил засаду. Партизаны перебили 40 немцев и уничтожили повозки с грузом.

Жители деревни Сельба сообщили командир партизанского отряда тов. И., что назначенный немцами староста, известный уголовный преступник Ступин, выдал немцам на растерзание трех колхозных активистов. Партизаны ночью 6 сентября напали на деревню и перебили 18 немецких солдат и двух унтер-офицеров. Прелатель роты Ступин был расстрелян партизанами.

Список злодеяний немецко-фашистских мерзавцев непрерывно растет. Потерпев поражение при попытке форсировать реку Е., фашисты сожгли из окружающих деревень 50 женщин с детьми и посадили их в лодки. Под прикрытием этих лодок немцы пытались переправиться на противоположный берег. Только благодаря героизму и находчивости наших бойцов удалось отрезать немцев от лодок и спасти женщин и детей от гибели. 10 сентября 4 немецких истребителя настигли в районе деревни Рядичино советский санитарный самолет, на борту которого находились тяжело раненые красноармейцы Балмагбетов и младший политрук Яков Пухович. Фашистские санитарные машины отчаянно выискали знаки Красного Креста. Тем не менее «Мессершмитты» обстреляли ее. Самолет загорелся. Пилот с трудом посадил горящую машину и вылез из нее бойцов. Фашисты с бременного полета продолжали обстреливать раненых из пулеметов. Тов. Балмагбетов был убит, тов. Пухович ранен в голову. В деревне Коломенец немцы заперли в сарае старика Антона Уварова и пятерых детей. Простерзав их несколько дней без пищи и воды, фашистские изверги сожгли старика и детей живьем. В деревне Шаринка немцы ограбили всех жителей. У колхоз-

ничены на аэродромах 43 немецких самолета и в воздушных боях — 6 самолетов. На другом направлении фронта пикирующие бомбардировщики 19 сентября атаковали аэродром противника и уничтожили 12 немецких самолетов разных типов. В воздушных боях сбиты 3 вражеских самолета. На Западном направлении фронта летчики части полковника Трафимова при разгроме немецкого аэродрома уничтожили 29 самолетов.

Часть тов. Богачука, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, атаковала противника, выбила его из населенного пункта Ф. На поле боя осталось большое количество убитых немецких солдат и орудий. Прорывавшиеся в тыл противника разведчики части тов. Богачука уничтожили немецкую роту и обстреляли штабную автомашину. Убиты один немецкий генерал и четыре офицера.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 СЕНТЯБРЯ

В течение 21 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После многодневных, ожесточенных боев наши войска оставили Киев.

В течение 19 сентября уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Фашиский бронепоезд береговой обороны «Нильмарин» в Финском заливе при атаке наших кораблей залег на мины и затонул.

По показаниям плененных немецких солдат, действующих на одном из участков Северо-Западного фронта 30 полковая дивизия и дивизия «СС» потеряли до 60 процентов своего личного состава. Значительное пополнение, которое получала за последние время дивизия «СС» состоит из немцев в возрасте 17—19 лет, проживавших в Польше, Румынии и Югославии и прошедших только двухмесячное военное обучение. Этот факт свидетельствует о том, что людские резервы внутри Германии постепенно иссякают и в армию начали призывать необученные и полубоюнные кадры.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация 19 и 20 сентября разгромила четыре вражеских аэродрома, бомбами и пулеметно-дуплетным огнем

своиленные каждый день от голода и извечательть умирает несколько десятков заключенных. В г. Барна заключенные в лагерь военнопленных раненые красноармейцы содержатся в поле, под открытым небом. Немцы изредка бросают за колючую проволоку трупы дохлых лошадей. Никакой пищи пленные не получают. Местные жители пытаются передать заключенным хлеб и яблоки. Тогда фашисты открыли по ним огонь из пулеметов 3 женщины были убиты. В село Васильевка фашисты доставили 5 раненых пленных красноармейцев. Собрав крестьян, фашистский офицер произнес речь, в которой заявил, что он отпустил пленных красноармейцев на свободу. Через несколько дней партизаны напали в 9 километрах от Васильевки зверски изурованные трупы красноармейцев — жертв этой гнусной фашистской инсценировки.

Успешно работают металлурги Урала и Востока, выполняя заказы фронта и тыла. Магнитогорские металлурги значительно увеличили темпы выплавки чугуна и стали, успешно осваивают новые марки металла. По мезала в месяц переупломяют план доменщики третьей печи под руководством мастеров тт. Шатнина, Чурбанова и Герасимова. Молодежная смена ежедневно дает сверх плана десятки тонн металла, выработавшая 130 процентов нормы. На 2 часа раньше срока заканчивает плавку тов. Болотский. Ставара первой печи тов. Шербо дает плавку на 2—3 часа быстрее установленного срока. Ставара тт. Коренько, Колодежский и Ладик дали на 30 плавок больше нормы, ни разу не оставив печь на ремонт.

В передовых рядах советских металлургов идет коллектив доменного цеха Кузнецкого металлургического завода. За 2 месяца войны он выпустил сверх плана много тысяч тонн металла, сэкономил десятки тысяч тонн железной руды и другой сырья. Ставара четвертой печи Златоустовского металлургического завода тт. Поляев, Симонов и Сергеев выпустили 80 процентов всех плавок скоростными методами.

Планы Частовой они забрали всю одежду, белье, мануфактуру. В деревне Борово, ныне отбитой частями Красной Армии, немцы хозяйничали 8 дней. За это время они сожгли несколько изб и ограбили всех жителей, не успевших эвакуироваться. У крестьян Быстровой немские солдаты ушли свинью, три овец, отняли все платья, туфли, часы. У Никандра Досторова забрали корову, овец, хлеб, кур, домашнюю утварь.

Отряды патриотов на острове Крит совершают смелые нападения на германские солдаты, склады и аэродромы. Жители острова регулярно снабжают партизан продовольствием, сообщают им о всех передвижениях фашистских отрядов. На-лях крестьяне деревни, расположенной в гугу от Геральона, сообщили командиру партизанского отряда, что в деревню прибыли немецкие солдаты, которые намеревались реквизировать хлеб нового урожая. Партизаны напали на немцев и полностью уничтожили немецкий отряд, состоявший из 38 солдат и одного унтер-офицера.

Стахановцы легкой промышленности увеличивают выпуск продукции, обеспечивая нужды фронта и тыла. Помощник мастера Новой Ивановской мануфактуры тов. Шателев обслуживает 54 ткацких станка вместо 40. Все работники его участка переупломяют норму.

По-прежнему работает бригада старожил-резинщиков Ленинградской швейной фабрики. Наготовила для бойцов Красной Армии рукавицы и телогрейки, девятики выполняет задание на 300 процентов.

На Ленинградской обувной фабрике заслуженной славы пользуется закройщик бригады тов. Жданковой. Заброшенные не только выше переупломяют норму, но и добиваются большой экономии ценного сырья. Каждую неделю тт. Жданкова, Иванова и Гусева экономят такое количество кожи, которое достаточно для изготовления 80—100 пар обуви. Швее Нововоспорской фабрики тов. А. Ушакова выполняет задание на 200—250 процентов. На кубовшвейной швейной фабрике им. Володарского моториста тов. Сомова дает не менее двух норм в смену. Вместе с мотористкой многооточницей тов. Вражниковой тов. Сомова обучает новых работников стахановским методам труда.

жила и уничтожила батальон немецкой пехоты. Часть тов. Горячева отбросила противника на 6 километров, нанесла ему большие потери, захватив 3 противотанковых пушки, радиостанцию и много винтовок.

В Советское Информбюро поступило письмо Степана Николаевича Петровича — бойца партизанского отряда, действующего в Белоруссии. «В переднюю очередь, — пишет т. Петрович, — наш отряд уничтожил 9 мостов через реку Случь. Немцам не удалось восстановить ни одного из них. Фашисты несколько раз сооружали один крупный мост, но мы снова его разрушили. Недавно наши партизаны в деревне окрестности Лодзи, в которой обледал фашистский обер-лейтенант, извещавший нас крестьянами этой деревни, схватили его и расстреляли. Документы, оружие и автомашину мы доставили в отряд. Через несколько дней после этого 13 немецких автомашин, один броневик и 3 мотоцикла проехали в наш район. Немцы намеревались отступить и ликвидировать партизанский отряд. Обозо деревни Л. мы из засады открыли огонь по фашистам. Бой длился больше часа. 27 немецких солдат мы уничтожили, 16 тяжело ранили, остальные удрали. Вскоре после

Окончание на второй странице

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 СЕНТЯБРЯ

Окончание

этого боя заложил на дороге большую мину. Утром показались автомашины немецкого карательного отряда. Главная трехтонная машина наскочила на мину и взлетела на воздух. Из 25 немецких солдат ни один не уцелел. В другом месте мы проринули через лесную дорогу телеграфный провод на высоте в полтора метра от земли и крепко привязали его за деревья. На рассвете через лес прохаживали 3 немецких автомашины. Первая из них на полном ходу наскочила на провод, который был убит взрывом и несколько солдат, сидевших в кузове. Вторая машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили две гранаты.

В одном из местечек немцы пасли старостой своего шпона Фелота Протосея. 3 наших партизана перешли в форму немецких офицеров, сели на немецкую легковую машину и поехали в местечко. Переходные партизаны вызвали старосту и потребовали указать местных активных советских работников. Протосея немедленно арестовали с помощью советского активиста. Партизаны уничтожили следы.

В деревнях немцы вывесили приказы, в которых обещают по 5 тысяч марок за любого партизана — живого или мертвого. Под угрозой расстрела немцы заставляют крестьян ходить в лес за грибами и ягодами. Но приказы, угрозы и зверства не помогают. Белорусский народ поддерживает партизан, и мы громили, громим и будем громять фашистскую нечисть...

ПРИВЕТСТВИЕ ГАРНИЗОНУ ОДЕССЫ ОТ КОМАНДУЮЩЕГО ГАРНИЗОНОМ ТУБРУКА

На имя командующего гарнизоном города Одессы поступила следующая телеграмма: «Из осаждаемого Тубрука мы приветствуем решимость и боевой дух, присущие Вашей стране, а также решимость и боевой дух, с которыми Вы и Ваш мужественный гарнизон встречает великие задачи. Из нашей африканской крепости мы с восхищением следим за Вашей борьбой и желаем Вам всяческой удачи и дальнейших успехов. Вraga скоро будет разбит! Командующий гарнизоном Тубрука».

ЗАЩИТНИКИ ОДЕССЫ — ЗАЩИТНИКИ ТУБРУКА

В ответ на телеграмму командующего гарнизоном Тубрука командующий Одесским оборонительным районом послал следующую телеграмму:

«Командующему гарнизоном и защитникам Тубрука.

С огромным удовлетворением мы прочли ваш привет. Советский народ с решимостью и твердостью будет громить фашистских бандитов до полного уничтожения гитлеровских полчищ. У нас хватит сил, отваги и мужества, чтобы выполнить эту задачу. Под сокрушительными ударами Красной Армии при помощи народов всего мира гитлеризм погибнет. Мы шлем вам добрый привет! Будьте стойки в борьбе, победа будет за нами!

Командующий Одесским оборонительным районом».

(ТАСС).

Удар по танковым частям Гудериана

(От специального корреспондента «Красной Звезды».)

В вечернем сообщении Советского Информбюро 17 сентября указывается, что наши наземные войска и авиация нанесли серьезный удар по танковой группе Гудериана. После мы печатаем статью о боях советских частей с 17-й танковой дивизией группы Гудериана.

Вся местность этого района хранит на себе следы танкового боя. Перевернувшиеся следы гусениц, примятые кусты, сложенные деревья — все это говорит о том, что здесь во всех направлениях по полю носились танки, атаковали, отбивали атаки. Прямой след гусениц друг за другом указывает на то, что танки повернулись кругом на одной ноге. Это значит, что в этом месте водители заметили какую-то опасность и по всем силам нажали на рычаг бортовой передачи, — так завертелся волчком на месте, чтобы изменить курс на 270 градусов и пометаться в другую сторону, навстречу новой опасности.

Вот, засорив свой бег, застыл на месте тяжелый немецкий танк. Его темпосера броня во многих местах трещит бурными пятнами — здесь промчались легкие пламении. Из открытого люка танка несут трупные запахи. Среди обгоревших деталей внутри машины можно различить обуглившийся труп водителя. Он лежит на полу у рычагов управления. Над трупом, в левой бортовой броне, пропущена в танк дневной свет, зияют две пробоины от снарядов.

Пробоины, а также поворот башины влево говорят о том, что именно с этой стороны фашистский танк подвергся атаке. В действительности, метрах в 150 на-



94-й германский стрелковый полк был вооружен частями Красной Армии. В течение 3-х дней фашистские воины голодали. Обер-лейтенант дал своему денщику эфрейтору «боевое задание» раздобыть для него в деревне курицу. Обер-лейтенант не учел, однако, что деревня к этому времени была снова занята частями Красной Армии. Денщик оказался в плену у наших бойцов. На снимке: бойцы ведут в штаб пленного денщика эфрейтора и сопровождавшего его солдата. Фото И. Озерского. (Фотохроника ТАСС).

СТРОИТЕЛИ СОВЕТСКИХ ТАНКОВ РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ЛЕНИНГРАДА

21 сентября из Ленинграда передавался по радио митинг работников тридцати орденосного Кировского завода. Все страна слушала выступление строителей могучих советских танков.

На митинге выступил: секретарь партийного комитета завода Юзип, награжденный орденом Ленина, кузнец Выпорова, Герой Социалистического Труда главный конструктор Кировского завода Котин, танкист Ошпенко, Герой Социалистического Труда директор завода Зальман. Затем по радио было передано письмо старейших рабочих Кировского завода, которые от имени всего коллектива обращаются к советским воинам, защитникам Ленинграда.

«Дорогие товарищи, войны страны Советов, обороняющие славный город Ленин! — пишут кировцы. — Под стенами нашего города пришел враг, хищный и злобный, который поставил своей целью всеми средствами — подлыми и жестокими — истребить трудящихся Ленинграда и предать город огню и разбою. Воины Красной Армии, знайте, что никакие военные испытания и трудности не поколебят нашу решимость сопротивляться, отвечать на удар ударом, не заставят нас забыть наше клятвенное обещание истребить врагов до последнего. Помните, что нет в мире такой силы, которая заставила бы нас, душой — кировцев, заколебаться. Мы плавим сталь, и мы тверды, как сталь. Силой своей и ненавистью к врагу сломаем мы фашистского зверя, заставим его познать в собственной его крови».

На защите Одессы РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ОДЕССЫ

21 сентября состоялась большая радиопередача из Одессы. Вначале по радио был передан ответ защитников Одессы на телеграмму, полученную ими от защитников осажденного Тубрука.

Затем слово было предоставлено секретарю Одесского областного комитета КП(б)У тов. Соколовскому. Он сказал:

«41 дня прошло с тех пор, как фашистские варвары двинули многочисленные дивизии румыно-немецких войск на Одессу, пытаясь захватить эту советскую крепость на Черном море. Враг жестоко прорвался. На подступах к городу наши себе могли отобрать румыно-немецкие поля и дивизии. «За родину, за Сталина, вперед!». Под этим боевым лозунгом сражались защитники Советской Одессы!

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, преобретая опасность, делают все для обороны родного города. Все от мала до велика окрапляют заводы, фабрики, жилые дома. Не слышно напряженной работы на заводах, фабриках, в учреждениях, трудящиеся уча-

Великий своим боевым традициям, многотысячный коллектив тридцати орденосного Кировского завода без устали куёт оружие для Красной Армии и готов вместе с вами, нашими сыновьями и братьями, нашими друзьями и товарищами, защищать свой город, свой завод, своих жен и детей. Мы, кировцы, смело смотрим в лицо смертельной опасности, и скорее смерть испугается нас, чем мы ее.

Будьте мужественны и стойки. Держитесь как львы. Защищайте город Ленина, не уступайте ни шагу. Преследуйте врага, идите вперед по его трупам, не давайте ему передышки, хобявите его гусеницами танков, разите его снарядами и пулями, бейте гранатами, громите с самолетов, разите прикладами, промывайте штанишками. Пусть он у стен Ленинграда найдет себе могилу.

Победить или умереть — иного выбора у нас с вами нет. Победить или умереть — таков закон советского воина, таков лозунг всего советского народа. Победит тот, кто презирает смерть, кто не знает страха, кто срывом огня неудержимо идет вперед. Перед лицом трудящихся родины дадим священный клятву, что мы с вами до тех пор не сложим оружия, пока не свалим в могилу всех фашистских извергов. До тех пор не сложим меча в ножны, пока не будет уничтожен последний гитлеровский солдат. Будем мужественны до конца, отстоим наш родной Ленинград. За Советский Ленинград, за нашу великую родину, с именем Сталина вперед на врага, в победу!»

взлететь винтовкой, метать гранаты, бутылки с горючим и т. д. В городе по-прежнему работают все коммунальные предприятия. Успешно начата учебная работа. Мы поклялись, что никто из нас не опустит своего оружия, пока наша священная земля не будет очищена от фашистских орд!

У микрофона — участники боев под Одессой сержант Губкин.

«Важный из защитников Одессы говорит, — говорит он, — какую огромную ответственность возложила на них родина. Вот почему наш боевой лозунг: «Победа или смерть!». Не давать коварному врагу нашего драгоценного города. Одесса была, есть и будет советской. Мы победим потому, что вместе с нами все сыны и дочери Советского Союза, потому что с нами великий вождь товарищ Сталин.

В заключение участники боев под Одессой полковник тов. Пыляков передал трудящимся Советского Союза пламенный красноармейский привет от защитников Одессы. (ТАСС).

Гитлеровцы хотели превратить Иран в свою колонию

ТЕГЕРАН, 21 сентября. (ТАСС). С каждым днем вскрываются все новые факты хозяйничанья гитлеровцев в Иране. Опираясь на подержанную Реза-шаха, действуя своими полными правами, гитлеровцы обманом и шантажом, они хотели захватить иранский народ и превратить страну в свою колонию.

Заключив с Ираном клиринговое соглашение, Германия навязала ему такие условия торговли, которые поставили страну в полную зависимость от германской военной экономики, ухудшили и без того напряженное финансовое положение страны. Немцы поднимали на импортные товары в Иран товары на много выше мировых. Так, например, Иран получал германские промышленные товары по ценам на 250 проц. выше мировых, а в то время как немцы за ленскую вывозили иранский хлопок, шерсть и другие товары.

Перед вступлением советских и английских войск Иранское правительство под нажимом Реза-шаха запрело Германию весь урожай риса, фруктов, зерна и прочие продукты, а также шерсть, хлопок и другие товары. Вследствие этого в условиях острого недостатка продовольствия в стране, фашисты выкачивали из Ирана все, что могли, одновременно задерживая поставки промышленных товаров. Германия не выполнила своих обязательств перед Ираном в отношении поставок паровозов, железнодорожного оборудования, машин и т. д.

Как гитлеровцы грабили Иран, видно из официальных данных, опубликованных главным таможенным управлением Ирана. По этим данным, Германия за прошлый год вывезла из Ирана товаров на сумму в 323 млн. риалов, преимущественно импортных в Иран товаров всего лишь на сумму 150 млн. риалов. Таким образом толь-

ко за один год Германия осталась должна Ирану 230 млн. риалов, а это составляет свыше 10 проц. всего бюджета страны.

После вступления советских войск в Тавриз там были обнаружены пещеры эшелоны с грудами шерсти, кожи, фруктов для Германии. Боясь возмущения населения, немцы вывозили шпеницу тайком ночью, пряча ее под токами других товаров. В Тавризе на почте лежат многочисленные письма с мылом, кофетами, маслом, горохом и даже токи с сухим укропом, приготовленные гитлеровскими агентами для отправки своим семьям. Разумеется, в качестве своих сторожевых детелей германские фашисты направили в Иран сотни агентов гестапо, разведчиков и диверсантов.

Чувствуя себя хозяевами положения, они направили в больших масштабах фашистскую пропаганду. В этих целях они вели регулярные радиопередачи на персидском языке, организуя в Иране слушание этих передач, распространяя радиоприемники и программы. Немцы узнавали адреса тавризов, бывавших в Германии, и регулярно высылали им почтальоном пропагандистские брошюры и книги. В городах Ирана ежедневно демонстрировали германские киножурналы пропагандистского характера, которые представлялись владельцам кино бесплатно. Фашистские листовки вкладывались во все рекламные проспекты и т. д.

Так германские агенты, пользуясь услугами шаха и его придворных, стали хозяевами Ирана. Сейчас для всех слоев иранского народа ясно, что их страна готовилась стать колонией гитлеровской Германии. От этой участи ее спасли решительные действия СССР и Англии.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ В ИРАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что новый шах Ирана освободил большое число видных политических заключенных, в числе которых находился и бывший военный министр генерал Нахиджеван, который былшм шахом был посажен в тюрьму.

Партизанское движение в Югославии

СТАМБУЛ, 20 сентября. (ТАСС). Загребская газета «Нови лист» оценивает положение в городе Добрыни (в Боснии). Партизаны удерживают в этом городке и парализовали все промышленные предприятия, работавшие на германские нужды. «Голова оживленного города Добрыни».

заключенных, в числе которых находился и бывший военный министр генерал Нахиджеван, который былшм шахом был посажен в тюрьму.

МАССОВЫЙ САБОТАЖ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

АНГАРА, 21 сентября. (ТАСС). Английское агентство передает, что в Чехословакии за ночь произошло 11 крупных поездов. Виновники катастрофы не обнаружены. В августе сошел с рельс поезд с боеприпасами. Во время другого крупного поезда 250 человек уничтожены чешским населением угрозами приняло такие размеры, что немецкие власти издали приказ, запрещающий крестьянам ночью выходить из домов.

штует газета, — сейчас совершенно пусто. Предприятия закрылись, а некоторые из них частично разрушены. Большая угольная шахта, на которой работало 750 рабочих, совершенно разрушена. Газета сообщает о прекращении железнодорожного движения на линии Дом-Вакуф-Яйце.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕ ГОЛЛЯ

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер свободных французов генерал де Голль обратился вчера по радио с речью к французскому народу. Франция, сказал он, имеет такое же право, как любая другая страна, на национальное освобождение. Гитлер и его приверженцы делают все, что в их силах, чтобы удержать Францию в подчинении. Они пытаются распространять, где это только возможно, слухи о том, что Франция пришла в упадок, что она несет ответственность за войну и поэтому должна быть поработана. С этим соглашались и правители Виши, но французский народ не желает соглашаться с этим. Франция поднимается на борьбу и организует свои силы, чтобы отомстить противнику. Сейчас оккупанты и предатели из Виши находятся в открытом конфликте с французским народом. Чтобы добиться выполнения своих планов, они ввели выданную в истории нашей страны систему жестокого подавления. Тем не менее, им не удалось скрыть от всего мира истинные стремления французского народа.

Военные действия в Китае

В Центральном Исте. Начато японскими войсками 18 сентября наступление в северо-восточной части провинции Хунань продолжается. Форсированная Синьцзян, японские войска продвигаются в направлении Чанго. Другая японская часть при поддержке флота действующего на озере Дунтин, развивают активные действия вдоль

Кангун-Ханькоуской железной дороге. Китайские войска оказывают японцам решительное сопротивление. На этот участок фронта перебрасываются подкрепления.

Сведений о положении в Южном и Северном Китае нет. 20 сентября. (ТАСС).

ломом третий танк. Экипаж его пытался взлезть на брусик подбитую машину. Лейтенант Волков и красноармеец Федченко бьют по танку бронированными пулями и поджигают его.

Посмотрим, что в это время происходит на поляне, перед опушкой леса. Там, развернувшись, двинулась основная волна атакующих танков. За ними почти вплотную в плотных построениях шла фашистская пехота. Она выехала на транспортерах вслед за танками и спешилась метрах в 400 от опушки леса.

Враг выстроился. Для нашей пехоты создались критические положения. Тогда подполковник Ламежуг, командовавший находящейся на данном участке группой, выбросил на опушку леса танки подразделения тов. Квинтицкого, которые заняли фланговое положение по отношению к атакующему неприятелю. Наши танки, выйдя на опушку леса, открыли огонь. Заметив опасность, враг резко повернул влево. На поле запылали танки фашистов. Их пехота повернула обратно. Туда же отомшли и удельные немецкие танки. Атака врага сорвалась.

Одновременно с атакой танков неприятель бросил вперед автоматчиков со стороны крутого рва. Поляна бешеной стрельбой, автоматчики двинулись вдоль рва. Против автоматчиков была брошена резервная стрелковая рота, которая и вытеснила врага из леса.

Последние немецкие танки и пехота повели наступление с другой стороны. Это вообще характерно для немецкой тактики — выносить последовательные удары с нескольких направлений. Расчет, очевидно, таков: заставить противника бросить основные силы туда, где ожидается наступление, а затем ударить по ослабленному месту фронта. Враг рассчитывал, что здесь он не встретит серьезного сопротивления, так как все силы обронуящегося отвлечены в сторону дер. К. По наши танки во-время перешли на

западную опушку леса и встретили вражеские танки огнем с места. Попес потер, фашисты откатились.

Интересно, что танки противника отходили задним ходом, не разворачиваясь. Делается это, видимо, по той цели, чтобы не допустить расстройств боевого порядка, а может быть и для того, чтобы не подставлять под обстрел менее защищенные части танка — борта и корму. Что же касается фашистской пехоты, то она, лишняя поддержка танков, сметалась с поля боя довольно быстро.

Таким образом, наступление со всех трех направлений было отбито. Танкисты части тов. Квинтицкого и пехотники части Орлика уничтожили 25 фашистских танков, 5 орудий, 21 мотоцикл и до 800 солдат и офицеров.

На другой день наши части, оставив северную часть леса, заняли оборону у дер. П. В течение дня немцы не проявляли активности. Лишь к вечеру, после пятнадцатиминутной авиационной подготовки, они повели наступление из дер. К. на юг. Атака их танков началась с наступлением темноты. Отдельные вражеские машины проникли в глубь леса, но были уничтожены огнем наших машин. Враг отошел, оставив на поле боя 18 танков.

С юго-востока пыталась атаковать вражеская пехота, но она была отброшена козлратальной батальона капитана Хачекава. Сложив сопротивление немцев, части тов. Иванова прорвались к «большому лесу», уничтожив по пути штаб фашистской пехоты, два танка, 15 офицеров и много солдат. Кроме того, были захвачены один средний танк и три легковых машины.

Таковы итоги второго и третьего дней боя с 17-й танковой дивизией Гудериана. Майор П. КОЛОМЕЙЦЕВ. («Красная Звезда» 18 сентября).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что в ночь на 21 сентября английские бомбардировщики совершили налеты на Франкфурт, Берлин и другие города Северо-Западной Германии. Во Франкфурте и в Берлине возникло много пожаров. Другие самолеты совершили успешный налет на доли в Остееде. 4 английских самолета не возвратились.

К СДАЧЕ ГЕРМАНСКОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ В ПЛЕН АНГЛИЙСКОМУ БОМБАРДИРОВЩИКУ

НЬЮ-ЙОРК, 21 сентября. (ТАСС). Агентство Оперис Ньюс комментирует заявление англичан от 8 сентября о том, что германская подводная лодка сдалась в плен английскому бомбардировщику, передает, что лодка, близкая к английским военно-морским кругам, заявила, что это произошло в результате того, что 12 авиационных находившихся в составе команды подводной лодки, убивали остальных 23 членов команды, поднял бунт. Восставшие убили агента гестапо, сопротивлявшегося их решению, арестовали офицеров, вывели подводную лодку на поверхность и сдались. Восставшим руководил один из младших офицеров.

ТУРЕЦКАЯ ГАЗЕТА О ПОТЕРЯХ РУМЫНСКОЙ АРМИИ

СТАМБУЛ, 20 сентября. (ТАСС). Турецкая газета «Тан», рисуя обстановку, сложившуюся за последнее время в Румынии, пишет: «Румынский народ недоволен войной. Румынская армия уже потеряла больше четверти своего состава. Уничтожены отборные и наиболее подготовленная часть румынских войск. Бон под Одессой, ставшей могилкой для румынской армии, особенно увеличили недовольство румынского народа. Румынские города превратились в лагеря, сплошь занятые ранеными. Короче говоря, Румыния ничто не хочет продолжения войны».

«НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» О ПОРАЖЕНИИ НАСТРОЕНИЯХ В ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что по сравнению с высокоставленными американцами, прибывшими недавно из Рима, итальянцы в том числе и видные официальные лица, как правило, не ожидают и не желают победы держав оси.

Эти лица заявляют, что Муссолини болен, разочарован и будет пользоваться творческим образ жизни, находясь под надзором гестапо. Граждане умирают от рака горла, а Большие следятся под арестом в Риме. Не взирая на запрещения властей, население повсеместно слушает радио английской радиостанции. Итальянцы уверены, что Гитлер потерпит поражение, в особенности если США вступят в войну.

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ПРИЧИНАХ ОТКАЗА НАЧАЛЬНИКА ВЕНГЕРСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

НЬЮ-ЙОРК, 20 сентября. (ТАСС). Журнал «Ньюс» пишет, что начальник венгерского генерального штаба Верг, ушедший недавно в отставку, якобы, по причине болезни, в действительности ушел с поста в знак протеста против приказа германского верховного командования. Согласно этому приказу венгерские войска были брошены на передовые линии фронта, в то время как немецкие войска на этом участке фронта оставались в тылу.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСПИРК 23 сентября показательный вечер сильнейшего борца-атлета Украины Пантелоя Яныч. Подробности в афишах. Продолжение матчей французской борьбы. Борются три пары. Бессорная схватка до результата. Буревой-Ярош. Напанадзе-Аузинов. Домовин-Габур. БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ТЕАТР ДКА 23 и 24 сентября ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА КЭТО ДЖАПАРИДЗЕ по новой программе. Начало 21 час. Кассы открыты с 12 часов дня. Справки по телефону: 18-21, 12-49.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Большой зал БОЕВОЙ КИНОБОРНИК № 3 Малый зал «БУЛАТ БАТЫР» (немой фильм). В обоих залах кинопортрет с фронта отечественной войны (№№ 77-78).

КИНОТЕАТР «СОВКИНО» «СЕМЕРО СМЕЛЫХ» Театр кинохроника в программе кинопортрет с фронта отечественной войны. Хроника будет демонстрироваться ежедневно с 4 ч. дня до 8 ч. вечера. Вход в артильный зал непрерывный. Цена билетов на любое место в Летнем т. р. 50 коп. В Летнем театре П. К. и О. КИНОТЕАТР

ХАБАРОВСКИЙ ГОРКОНТОРЕ СОЮЗУТЛЯ ТРЕБУЮТСЯ: сборники утиля, зарезки и рабочий на базу. Одинокие обеспечиваются обмундированием. В КРАЕВУЮ КОНТОРУ ТРЕБУЮТСЯ начальники планово-экономического сектора. Спрашивать: ул. Шаеронова, 30, тел. 22-67. 1608-2.